

基督徒的身分

參考經文：《箴言30章21～33節》

連大地也不能容忍的事有四：奴隸作王；愚昧人飽足；討厭的女人結婚；婢女代替主母的地位。（箴言30章21～23節）

箴言30章21～23節提到，奴隸作王、愚昧人飽足、討厭的女人結婚、婢女代替主母，這四件事若在一個重社會秩序的處境下混亂發生，大地都沒辦法容忍。可見身分的混亂，會造成很大的影響。

《論語》記載，齊景公請教孔子有關治理國家的問題。孔子回答說：「君君，臣臣，父父，子子。」齊景公聽完後說：「善哉！信如君不君，臣不臣，父不父，子不子，雖有粟，吾得而食諸？」意思是，當君主的就當盡君道，為人臣子者當盡臣道，為人父親者當盡父道，為人兒子者當盡子道。當君主沒有君主該有的表現，臣子沒有臣子該有的表現，父親沒有父親該有的表現，兒子沒有兒子該有的表現，國家必遭危亡，就算人民進貢粟米，王有機會可以吃到嗎？

保羅曾對以弗所的信徒說：「我勸你們——我是因事奉主而成為囚徒的——你們行事為人都應該符合上帝呼召你們時所立的標準。」（以弗所書4章1節）保羅告訴以弗所的信徒，必須在行事為人符合上帝對他們的呼召，保羅這樣的想法其實就是「要為福音作見證」。上帝呼召我們，讓我們有分於救恩，因此我們應該成為福音的見證者，目的就是讓更多人認識從上帝來的救恩，進而接受福音。而我們的生活，就是最好的信仰見證。

保羅也曾在帖撒羅尼迦前書2章12節說：「我們鼓勵你們，安慰你們；我們不斷地勸勉你們要在生活上蒙上帝喜悅——祂呼召你們來分享祂的主權和榮耀。」依保羅的想法，基督徒就是分別為聖的人，更要知道上帝才是我們生命的主宰。基督徒因為領受基督的救恩，要在生活上蒙上帝喜悅，以符合基督徒

的身分。當基督徒如此行，就分享了來自上帝賞賜的榮耀。

弟兄姊妹們，我們的行事為人是否符合基督徒的身分呢？或是我們也處於混亂中，讓大地不容，令上帝不悅呢？求上帝幫助我們，不再過著人格分裂的生活——平時一個樣，去教會又一個樣。讓我們的生活及生命成為好見證，透過我們讓更多人願意認識福音。

默想：

我的行事為人有符合基督徒身分嗎？如何避免人格分裂的生活？

祈禱：

親愛的天父上帝，求祢幫助我，賜我智慧、勇氣和力量，使我的行事為人符合基督徒身分，讓我的生命成為美好見證，讓更多人認識福音。奉主耶穌基督的名求，阿們！